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 Obiectivele Programului 
 

Programul de granturi mici urmăreşte să dea grupurilor sărace şi marginalizate 
de populaţie posibilitatea de a-şi face auzită vocea şi mări influenţa în procesele 
de dezvoltare făcându-le, astfel, mai incluzive şi mai echitabile. In acest scop, 
Programul sprijină activităţile organizaţiilor societăţii civile care au drept 
principal obiectiv încurajarea şi susţinerea angajării civice a acestor grupuri de 
populaţie-ţintă. Prin implicarea acelor cetăţeni care sunt adesea excluşi din viaţa 
publică şi creşterea capacităţii lor de a influenţa deciziile privind politicile şi 
programele, Programul de granturi mici contribuie şi facilitează asumarea unui 
rol în iniţiativele de dezvoltare a unei mai mari părţi a societăţii.  
Datorită faptului că diferenţele dintre urban şi rural din punct de vedere al 
gradului de dezvoltare şi sărăcie sunt încă mari în România, Programul de 
granturi mici din acest an se concentrează pe organizaţiile de la nivelul 
comunităţilor, cu precădere din oraşele mici şi zonele rurale, precum şi pe 
grupurile marginalizate de populaţie, cum sunt romii, persoanele în vârstă şi cele 
cu dizabilităţi, care au nevoie nu doar de o creştere a standardului lor de viaţă, ci 
şi de responsabilizare şi posibilitatea de a-şi face auzită vocea pentru a-şi mări 
capacitatea de acces la politici şi programe, şi de influenţare a acestora. In plus, 
Programul urmăreşte stimularea angajării civice a acestor grupuri de populaţie-
ţintă prin sprijinirea metodelor inovatoare în domeniul asistenţei şi incluziunii 
sociale, precum şi a celor care ar putea contribui la dezvoltarea capacităţii 
grupurilor şi comunităţilor marginalizate de a accesa fondurile UE structurale şi 
sociale.  
 

Rezultate ale angajării civice  
 
Angajarea civică poate … 

 Promova consensul public şi responsabilizarea la nivel local cu 
privire la reformă şi la reducerea sărăciei pe plan naţional şi strategiile 
de dezvoltare prin crearea unor reţele pentru utilizarea în comun a 
cunoştinţelor existente, construirea unei baze comune pentru 
înţelegere, încurajarea colaborării între sectoarele public şi privat, şi 
uneori chiar eliminarea unor tensiuni; 

 Da glas preocupărilor grupurilor principale şi secundare de 
populaţie, îndeosebi ale celor sărace şi marginalizate, şi a le asigura 
includerea opiniilor în deciziile privind politicile şi programele; 

 Intări şi influenţa impactul programelor de dezvoltare prin 
furnizarea de cunoştinţe cu caracter local, identificarea riscurilor 
potenţiale, acordarea de asistenţă cu ţintă precisă şi extinderea ariei 
acesteia, în special la nivelul comunităţii; 

 Veni cu idei şi soluţii inovatoare în confruntarea cu provocările pe 
care le ridică dezvoltarea atât la nivel local, cât şi la nivel global; 
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 Mări transparenţa şi responsabilitatea publică a activităţilor de 
dezvoltare, contribuind la realizarea unui climat propice pentru o bună 
guvernare. 

 
 

 Inainte de a depune cererea  
Programul de granturi mici al Băncii Mondiale poate finanţa doar o foarte mică parte 
din solicitările primite. Multe sunt respinse nu pentru că nu ar fi merituoase, ci pentru 
că ele nu corespund - fie obiectivelor actuale, fie criteriilor Programului de granturi 
mici - la fel de bine ca propunerile selecţionate. Activitatea dumneavoastră se poate 
încadra în obiectivele şi criteriile Programului, dar cererea depăşeşte cu mult fondurile 
disponibile.  

Vă rugăm ca, înainte de a face cererea, să citiţi Ghidul pentru a vedea dacă ea se 
încadrează în criteriile şi obiectivele Programului.  
 

 Cine poate depune o cerere? 
 
• Organizaţiile societăţii civile din România care desfăşoară activităţi pe probleme 

de dezvoltare pot solicita acordarea unui grant.  
• Organizaţiile societăţii civile trebuie să aibă o situaţie bună şi un renume pentru 

realizări anterioare în folosul comunităţii, precum şi o tradiţie de probitate 
financiară.  

• Se va acorda prioritate organizaţiilor care nu au fost sprijinite prin acest Program 
în anii anteriori (o organizaţie nu poate primi mai mult de trei granturi din 
Programul de granturi mici în decursul a cinci ani). 

 
 

 Ce tipuri de activităţi sunt sprijinite? 
Programul de granturi mici sprijină activităţile al căror principal obiectiv este 
angajarea civică.  In plus:  

• Activităţile pot cuprinde, dar nu se limitează la, ateliere şi seminare pentru 
dezvoltarea abilităţilor şi/sau cunoştinţelor de angajare civică; campanii de 
comunicare corespunzătoare pentru influenţarea activităţii de elaborare a 
politicilor sau prestare a serviciilor publice; sau eforturi inovatoare de creare a 
unor reţele pentru dezvoltarea capacităţii sectorului privat  

• Activitatea trebuie finalizată în termen de un an de la data acordării grantului.  
• Se va da prioritate organizaţiilor care nu au fost sprijinite prin acest Program în 

anii anteriori. 
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 Ce tipuri de activităţi nu sunt sprijinite? 
Granturile mici nu pot finanţa: Programe de cercetare, programe de pregătire 
educaţională (teoretică) formală, proiecte operaţionale, furnizarea de servicii esenţiale, 
suport de bază instituţional acordat în continuare (de ex. echipament), burse de studii, 
programe de studii, persoane care fac cerere în nume propriu, sau orice alte persoane 
decât cele juridice. Activităţile propuse nu trebuie să concureze cu instrumentele 
obişnuite ale Băncii Mondiale sau să se substituie acestora; activitatea trebuie să se 
deosebească în mod clar de programele obişnuite ale Băncii.  
 

 Cât de mari sunt granturile acordate? 
Granturile se vor limita la 5.000 dolari SUA/proiect. Anul acesta Biroului Băncii 
Mondiale din România i-au fost alocaţi 35.000 dolari SUA pentru Programul de 
granturi mici. Programul de granturi mici finanţează rare ori mai mult de jumătate din 
bugetul propus pentru o activitate, preferând ca granturile sale să ajute la atragerea de 
noi contribuţii din alte surse. Organizaţiilor solicitante li se cere să descrie modul în 
care un grant din partea Băncii Mondiale le-ar putea ajuta să obţină restul fondurilor 
necesare din partea altor donatori. 

O organizaţie neguvernamentală poate veni cu câteva propuneri de proiecte. 

 

 Cum se solicită un grant? 
 
Programul de granturi mici este administrat de Biroul Băncii Mondiale din Bucureşti. 
Informaţii suplimentare se pot obţine pe pagina http://www.worldbank.org.ro.  
Deciziile privind Programul de granturi mici se iau o singură dată pentru un an de 
zile. Solicitanţii sunt sfătuiţi să citească cu atenţie criteriile şi formularul de cerere 
înainte de a depune cererea la Biroul Băncii Mondiale.   

Cererile (în engleză sau română) pot fi expediate prin poştă sau depuse personal la 
Biroul Băncii Mondiale, Str. Armand Călinescu 2-4, sector 2, Bucureşti, până la data 
de 29 februarie 2008 (data poştei) cu menţiunea “ Pentru Programul de granturi mici”. 
 
Informaţii suplimentare pentru organizaţiile societăţii civile se găsesc pe pagina de 
internet a Băncii Mondiale http://www.worldbank.org.ro 
 
 

Criterii de selecţie pentru granturi  
 
Programul de granturi mici este administrat intern, de către Biroul Băncii Mondiale 
din România, printr-un comitet de examinare şi o organizaţie parteneră externă. 
Cererile sunt verificate pentru a se asigura respectarea criteriilor. Programul de 
granturi mici analizează integral toate propunerile. Examinarea poate lua o perioadă 
de timp de până la două luni.   
Propunerile de proiecte sunt evaluate pe baza următoarelor criterii esenţiale: 
 
• Eficacitate: Se atinge prin respectiva propunere obiectivul de angajare civică a 

organizaţiilor de jos/de masă, cu precădere din oraşele mici şi mediul rural? Se 
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concentrează propunerea pe nevoile grupurilor marginalizate de populaţie, cum ar 
fi romii, persoanele în vârstă şi cele cu dizabilităţi? 

• Metodă inovatoare: Cum identifică şi extinde propunerea metodele inovatoare 
aplicate de organizaţiile societăţii civile, în special în domeniul asistenţei sociale 
şi incluziunii sociale? 

• Contribuţie la absorbţia fondurilor UE structurale şi sociale: Cum contribuie 
propunerea la eforturile de absorbţie a fondurilor UE structurale şi sociale pentru 
realizarea cu succes a convergenţei cu Uniunea Europeană, cu accent deosebit pe 
facilitarea şi dezvoltarea capacităţii de accesare a fondurilor UE de către grupurile 
şi comunităţile marginalizate? 

• Fezabilitate: Este metoda propusă una practică? Este atât termenul, cât şi bugetul 
corespunzător? 

• Capacitate organizatorică: Care sunt competenţele pe care personalul şi 
conducerea organizaţiei le aduc în acest proiect? Au ele relevanţă pentru 
obiectivele proiectului? A înregistrat organizaţia succese în acţiuni asemănătoare 
de aceeaşi dimensiune şi amploare cu cele propuse acum? 

• Credibilitate organizatorică: Care este reputaţia de care se bucură grupul în 
cadrul comunităţii şi în afara ei? 

• Importanţă: Este proiectul important? Există dovezi că propunerea va determina 
o acţiune sau activitate dorită de comunitate? Va reprezenta ea o diferenţă, va face 
ea ca ceva să se schimbe pentru comunitatea în ajutorul căreia doreşte să vină, sau 
va rezolva ea problemele atacate? Date fiind celelalte oportunităţi de finanţare pe 
care le aveţi, este aceasta cea indicată pentru a fi sprijinită acum? 

 
Monitorizare şi evaluare 

 
Banca Mondială va monitoriza şi evalua activitatea beneficiarilor de granturi pe baza 
rapoartelor privind mersul implementării prezentate, la cerere, de beneficiarii de 
granturi şi a vizitelor la locul activităţilor desfăşurate cu ajutorul grantului. La 
încheierea activităţii, fiecare beneficiar de grant va prezenta un Raport final (al cărui 
format este prezentat în Anexa 2) şi, la cerere, informaţii cu privire la difuzarea 
activităţilor şi rezultatelor proiectului. 

 
Exemple de activităţi sprijinite prin Programul de granturi mici de anul trecut 

 
Agenţie de implementare: Fundaţia ECOTOP pentru Cultură şi Educaţie Ecologistă, 
Oradea 
 
Profilul proiectului: Proiectul a încurajat  participarea comunităţii rurale la punerea 
în aplicare a strategiilor publice de dezvoltare locală prin stimularea angajării civice şi 
a dialogului în cadrul a patru forumuri comunitare organizate în patru comunităţi 
rurale. Proiectul a urmărit creşterea gradului de comunicare între cetăţeni şi 
autorităţile publice locale. 
Grupuri beneficiare: 2201 cetăţeni din 4 comunităţi rurale (604 cetăţeni din satul 
Lorau; 680 cetăţeni din satul Damis; 592 cetăţeni din satul Dobricioneşti; 325 cetăţeni 
din satul Galeşti) 
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Agenţie de implementare: Asociaţia Millennium Center, Arad 

 
Profilul proiectului: Proiectul a înfiinţat Consiliul Local al Tineretului din Arad.  
Consiliul Local al Tineretului din Arad a fost creat ca structură de contact între elevi 
şi autorităţi şi încurajare a elevilor din şcolile generale şi liceele din Arad de a-şi 
exprima părerile şi opiniile. 
Grupuri beneficiare: Elevii şcolilor şi liceelor din Arad. 
 
 
Agenţie de implementare: Asociaţia Alburnus Maior, Roşia Montană 
 
Profilul Proiectului: Proiectul a avut drept scop organizarea şi desfăşurarea de 
consultări comunitare la Roşia Montană. Proiectul a oferit cetăţenilor posibilitatea de 
a dat glas nevoilor şi preocupărilor lor, şi de a aduce aceste preocupări în atenţia 
autorităţilor şi instituţiilor locale pentru ca acestea să găsească soluţiile 
corespunzătoare. 
Grupuri beneficiare: Aproximativ 7000 locuitori din Roşia Montană şi Bucium 
 
 
Agenţie de implementare: Asociaţia eRomania Gateway, Bucureşti 
 
Profilul Proiectului: Scopul Proiectului a fost sprijinirea procesului de modernizare 
şi re-definire a rolului bibliotecilor ca furnizori de servicii pentru comunitate şi ca 
instituţii de importanţă strategică pentru asigurarea accesului la orice tip de informaţie 
prin crearea cadrului corespunzător pentru participanţii relevanţi din acest domeniu.  
Grupuri beneficiare: Bibliotecile din oraşele mici şi din mediul rural  
 
Agenţie de implementare: ASCHFR (Asociaţia de Sprijin a Copiilor Handicapaţi 
Fizic din România), filiala Argeş, Piteşti 
 
Profilul Proiectului: Proiectul a avut drept scop difuzarea informaţiilor în rândul 
persoanelor cu dizabilităţi şi a familiilor acestora, al autorităţilor şi publicului larg cu 
privire la drepturile persoanelor cu dizabilităţi şi respectarea acestor drepturi. 
Proiectul măreşte consensul public şi responsabilităţile locale legate de Legea 
448/2006 (privind drepturile persoanelor cu dizabilităţi). 
Grupuri beneficiare: 17.500 persoane cu dizabilităţi din judeţul Argeş. 
 
Agenţie de implementare: Fundaţia RUHAMA, Oradea 
 
Profilul Proiectului: Scopul Proiectului a constat în promovarea dialogului, 
dezvoltarea personalităţii şi angajarea civică a tinerilor de etnie romă din judeţul 
Bihor prin crearea unui forum (de tip spaţiu social) care să facă posibil schimbul de 
opinii şi experienţă. Proiectul promovează angajarea civică prin diferite metode şi 
tehnici, în mod special prin crearea Forumului tinerilor romi din judeţul Bihor.  
Grupuri beneficiare: 1020 tineri romi şi 100 cadre didactice din judeţul Bihor.  
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Agenţie de implementare: Asociaţia Academy of Advocacy, Timişoara 
 
Profilul Proiectului: Proiectul are drept scop asigurarea unei mai bune comunicări în 
instituţiile publice din judeţul Timiş şi o mai mare implicare a contribuabililor în 
procesul de luare a deciziilor publice  ca urmare a îmbunătăţirii accesului la 
informaţiile publice prin pregătirea şi instruirea a 30 de purtători de cuvânt şi salariaţi 
ai birourilor de relaţii cu publicul ale consiliului judeţean şi consiliilor locale. 
Grupuri beneficiare: 30 purtători de cuvânt şi salariaţi ai birourilor de relaţii cu 
publicul ale consiliului judeţean şi consiliilor locale  din judeţul Timiş  
 
Agenţie de implementare: Fundaţia Serviciilor Sociale Bethany, Timişoara 

 
Profilul Proiectului: Proiectul are drept scop promovarea în rândul persoanelor 
vârstnice a voluntariatului pentru copii. El şi-a concentrat atenţia pe copiii internaţi pe 
termen lung  în instituţiile medicale din Timişoara şi pe persoanele vârstnice al căror 
angajament civic trebuie să crească.  
Grupuri beneficiare: Vârstnici şi copii internaţi pe termen lung în spitalele din 
judeţul  Timiş.  
 


